en vorderen Knoples
ende stebt auf ,Hell®.

tter der ECH 81 an-

ZF-Kreise II, [V und
Zuletzt werden die
nd ZF-Sperrkreis VII

ieren. Bei Eichmarke
ichmarke (1480 kHz)
serung erreicht wird.
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Abgleichvorsdirift fiir UKW —HF

. MeBsender an den Antenneneingang anschlieBen und

Oszillatorbereich einstelien. Drehkondensator einge-
dreht, 86,7 MHz Punkt D auf Maximum. Drehkondensa-
tor herausgedreht, 100,5 MHz Punkt C au! Maximum.
Der Abgleich muB so lange wiederholt werden, bis die
Endstellung des Drehkondensators mit der jeweils an-
gegebenen Frequenz Qbereinstimmt.

. Zwischenkreisabglelch:

88 MHz Punkt G

98 MHz Punkt F
Das HF-Tell jeweils mittels Drehkondensators auf die
vorgenannten Frequenzen abstimmen. Der Abgleich
muB mehrmals wiederholt werden, bis das jeweilige
Maximum erreicht wird.

} auf Maximum.

. Vorkrelsabgleich:

95 MHz Punkt J auf maximale Verstdrkung und minima-
les Rauschen einstellen.

Abgleichvorschrift fiir UKW —ZF
(10,7 MHz)

. In Oszillatorseite (rechte Seite, siehe Bild) der

AbschirmhaubevonRo lisolierten Metallkorper
(z.B. Schaltdraht, Blechstreifen) einfithren, des-
sen herausstehendes Ende kontaktblank ist und
daran MeBsenderkabel gegen UKW-Baustein-
masse anschlieBen.

An die Buchsen fiir 2. Lautsprecher (nieder-
ohmig4 Ohm)Outputmeteriiber Zwischentrafo
4 Ohm : 7 Kiloohm anschlieBen.

. Kreis 7 und 3 verstimmen.

3. Kreise mit frequenzmodulierter HF-Spannung

(10,7 MHz) auf Maximum abgleichen.
Reihenfolge des Abgleichs: Kreis 4,5,1,2,6,3,7.

4. Kreis 7 mit amplitudenmodulierter HF-Span-
4. Hontrolle der Schwingspannung tber den ganzen Be- nung (10,7 MHz) auf Minimum fein nachstim-
reich. Dle Schwingspannung soll zwischen 2,5 und 5.0 men. Dabei beachten, daB Elkospannung des
Volt liegen. Ratiodetektors =2V bleibt. MeBbar mit hoch-
chen. 5. Punkt H dient zur Einstellung der Neutralisation mittels ohmig. Gleichspannungsvoltmeter = 100 Kilo-
Blindrohrs. Die eingestelite Kernstellung darf nicht ver- ohm an der Serviceleiste : Ratio-Elko.
findert werden. L.
5. MeBsenderkabelineine UKW-Antennenbuchse
6. An Punkt E wird die Neutralisation des Oszillators ein- gegen UKW - Bausteinmasse mit frequenz-
liegt unter der Emp- gestellt. Diese Einstellung ist maBgebend fur die Oszil- modulierter HF-Spannung (10,7 MHz) an-
7 MHz Vorkreistrim- lator-Stdrstrahlung, deshalb darf der Trimmer E nicht schlieBen. Punkt B auf Minimum abgleichen.
verdreht werden.
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Abgleichvorschrift fiir AM

ZF 460 kHz

Taste ,M* driidien

Drehkondensator bis zum linken Anschlag (1650 kHz) herausdrehen. Durch Herausziehen des linken vorderen Kno
Bandbreite auf ,Schmal® stellen. Der Lautstirkeregler wird bis zum Anschlag aufgedreht, die Tonblende stebt auf ,H
Der MeBsender wird iiber kilnstliche Antenne (200 pF und 400 Ohm in Reihe) an-das Steuergitter der ECH 81
geschlossen.

Das Outputmeter wird an die Primédranschliisse des Ausgangstransformators angeschlossen. Die ZF-Kreise II, IV
V werden verstimmt. Danach werden die ZF-Kreise I, Il und VI auf Maximum abgeglichen. Zuletzt werden
Kreise II, IV und V abgeglichen. Kiinstliche Antenne an Antennen- und Erdbuchse anschlieBen und ZF-Sperrkrei:
auf Minimum abgleichen.

Mittelwelle

Langwelle

Drehkondensator bis zum rechten Anschlag (515 kHz) hereindrehen und Zeiger auf Endmarken justieren. Bei Eichm:
555 kHz Oszillatorspule a und Vorkreisspule c auf Ferritstab auf Maximum abgleichen. Bei Eichmarke (1480 |
Oszillatortrimmer b und Vorkreistrimmer d abgleichen. Abgleich wiederholen, bis keine Verbesserung erreicht v

Taste fiir Peilantenne driidcen
Die Antennenbuchse wird dadurch an Masse gelegt, der MeBton muB verschwinden. Richtwirkung der Peilante

bei einfallenden Rundfunksendern kontrollieren.
Taste ,,L“ driidcen '

Bei Eichmarke 210 kHz Oszillatorspule f und Vorkreisspule g auf Ferritstab auf Maximum abgleichen.

Kurzwelle

Taste ,K*“ driidten

Bei Eichmarke 6,1 MHz Oszillatorspule h und Vorkreisspule i abgleichen. Die Oszillatorfrequenz liegt unter der E
fangsfrequenz, der Spiegel von 6,1 MHz erscheint auf dem MeBsender also bei 5,16 MHz. Bei 9,7 MHz Vorkreist:
mer klabgleichen. Abgleich wiederholen, bis keine Verbesserung erreicht wird.-

e
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Farbcode fur Schichtwiderstande Tes
_ -’|§| 'u Forbe des Ringes [Kennzahi|Multiplikationsfakt |Tolerant
A B C D schwarz 0 1
braun 1 10 ”
Farbring A st cie erste Kennieichnungs- rot 2 100
zohl des Widerstandes orange 3 1000
Farbring B8 st die zweite Kennzeichnungs- geib 3 10 000
iahl des wigerstandes grin 5 100000
Farbring € st aer Multiplikationsfaktor piau 6 1000000 ‘
Forbring D gibt die Toleranz in % @es violett 7 10.000 000 l
W,derstandswertes an grou & 100 000 000
renit Farbring O : Toleranz = =20% weil 9 1000.000000
Die Reihentolge ABC gibt den Wigerstands- gold - 01 | t5%
wert in Qhm an silber 001 = 10%
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